

COMUNICAT DE PRESĂ ACI

Tema Anului Internațional al Cooperativelor 2025 „Cooperativele construiesc o lume mai bună”

Alianța Cooperativă Internațională a anunțat că tema pentru Anul Internațional al Cooperativelor 2025 va fi „*Cooperativele construiesc o lume mai bună*”, subliniind impactul durabil al cooperativelor din întreaga lume. Această temă evidențiază modul în care modelul cooperatist este o soluție cheie pentru depășirea multor provocări globale și continuă să joace un rol important în accelerarea eforturilor de implementare a Obiectivelor de Dezvoltare Durabilă până în 2030.

Ieri, 19 iunie 2024, Adunarea Generală a Națiunilor Unite a adoptat rezoluția prin care anul 2025 este proclamat Anul Internațional al Cooperativelor (vizionare de la 02:44:05 aici). **Rezoluția ONU A/78/L.71 privind Anul Internațional al Cooperativelor 2025 este disponibilă [aici](#).** Textul recomandă modalități de a sărbători evenimentul și încurajează toate statele membre, Națiunile Unite și părțile interesate relevante să folosească acest eveniment pentru a promova contribuția cooperativelor la dezvoltarea socială și economică. În special, ONU invită statele membre și cooperativele să ia în considerare crearea de comitete naționale responsabile cu coordonarea și pregătirea tuturor activităților AIC2025.

*« Cooperativele sunt prezente în fiecare aspect al vieții noastre și răspund la fiecare dintre Obiectivele de Dezvoltare Durabilă de pretutindeni », a declarat **Ariel Guarco, președintele Alianței Cooperative Internaționale.** „Este a doua oară în istorie când ONU a dedicat un An Internațional Cooperativelor și nu este o coincidență. Conduce de preocuparea pentru toate comunitățile, cooperativele au reușit să se adapteze pentru a face față provocărilor în continuă evoluție ale vremurilor noastre și au arătat în repetate rânduri de-a lungul istoriei că împreună construim o lume mai bună. »*

*« Decizia Adunării Generale nu putea veni într-un moment mai oportun. Contribuțiile inovatoare ale cooperativelor la dezvoltarea durabilă vor fi esențiale pentru accelerarea progresului în atingerea Obiectivelor de Dezvoltare Durabilă pe măsură ce ne apropiem de 2030 », a declarat **Li Junhua, subsecretarul general al Departamentului pentru Afaceri Economice și Sociale al ONU.** „Al doilea An Internațional al Cooperativelor va fi o oportunitate de a mobiliza toate părțile interesate să sprijine și să dezvolte cooperativele de pretutindeni, consolidându-le contribuțiile la o lume mai bună.. »*

O lansare ușoară a AIC2025 va avea loc pe 9 iulie 2024 la sediul ONU din New York, în timpul Forumului politic la nivel înalt al ONU. Acest eveniment hibrid va fi găzduit de Comitetul Națiunilor Unite pentru Promovarea și Dezvoltarea Cooperativelor (COPAC), în colaborare cu Misiunea Permanentă a Mongoliei la Organizația Națiunilor Unite. Organizatorii plănuiesc **să dezvăluie tema, foaia de parcurs și alte resurse** pe care echipele ONU le dezvoltă. Acest eveniment va marca și **Ziua Internațională a Cooperativelor**, sărbătorită anual în prima sâmbătă a lunii iulie în întreaga lume. Pentru mai multe informații, vizitați [următorul site aici](#).

Lansarea oficială va avea loc la New Delhi, India, în cadrul Conferinței Mondiale a Cooperativelor și Adunării Generale a ACI, programată pentru 25-30 noiembrie 2024, în prezența liderilor globali care caută să inspire cooperatorii din întreaga lume. Aceasta va fi urmată **de sărbătorirea de-a lungul întregului an** a impactului cooperativelor asupra societății, reflectând asupra realizărilor și acțiunilor viitoare pentru a consolida mișcarea cooperatistă și a îmbunătăți viața tuturor. Alianța Cooperatistă Internațională intenționează să:

- sensibilizeze publicul și să acorde vizibilitate cooperativelor astfel încât acestea să contribuie la dezvoltarea durabilă;
- promoveze creșterea și dezvoltarea cooperativelor prin inițiative de consolidare a capacităților, schimbul de cunoștințe și parteneriate de colaborare;
- pledeze pentru un mediu propice și cadre juridice și politice favorabile consolidării ecosistemului lor antreprenorial;
- încurajarea tinerilor să se alătore mișcării și să promoveze impactul cooperativelor asupra construirii unei lumi mai bune.

Adunarea Generală a Națiunilor Unite a declarat **primul An Internațional al Cooperativelor în 2012** și a făcut apel la evidențierea contribuțiilor cooperativelor la dezvoltarea socio-economică, în special impactul acestora asupra reducerii sărăciei, creării de locuri de muncă și integrării sociale. Cooperativele din întreaga lume au sărbătorit acest eveniment inaugural sub tema *Întreprinderile cooperative construiesc o lume mai bună* pentru a încuraja creșterea și crearea de cooperative în întreaga lume.